
Interventi relativi al punto n. 3) all’odg - seduta del 22/03/2024   Allegato 1) 

 

Alle ore 19:12, il Presidente avvia il dibattito sul punto 3. INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO 
"OBIETTIVO MOSCIANO" RIGUARDANTE LA PROBLEMATICA DEI GATTI RANDAGI IN LOCALITA’ SELVA 
PIANA.. 

Sul punto, prende la parola SINDACO/PRESIDENTE Giuliano GALIFFI che dichiara: Punto 

numero 3. Interrogazione presentata dal gruppo “Obiettivo Mosciano” riguardante la problematica 

dei gatti randagi in località Selva Piana. Baldini. 

Interviene quindi CONSIGLIERA Nadia BALDINI: 

Buonasera a tutti. Il nostro gruppo consigliare ha portato all'attenzione un problema conosciuto nella 

zona di Selva Piana di cui si è interessato anche il consigliere Puglia, riguardante una moltitudine di 

felini che stanno diciamo così, arrecando danno non solo alla circolazione ma anche problematiche 

igienico-sanitarie. Sul punto è intervenuta anche la ASL e chiedevamo sostanzialmente, laddove di 

vostra competenza, quali fossero le determinazioni del Sindaco quale ente responsabile circa alla 

custodia degli animali sul territorio comunale. Grazie. 

Interviene SINDACO/PRESIDENTE Giuliano GALIFFI: 

Allora, l'intervento della ASL è stato richiesto dal Comune in seguito a una segnalazione di un 

cittadino a novembre del 23. 

Quindi come iniziative il Comune si avvale del contributo e della professionalità della ASL del settore 

specifico. Quindi sono venuti in sopralluogo, hanno fatto un verbale, perché era anche una cosa 

urgente, sono venuti subito, fu rappresentata la gravità, ma nel sopralluogo furono riscontrate la 

presenza soltanto di quattro esemplari, non furono evidenziate nel verbale, così si legge, 

problematiche igieniche e pertanto nella zona venne interessata anche una residente se avesse avuto 

l'intenzione di intestarsi la colonia,  non è stata disponibile, però, data la, diciamo, in quel momento 

la scarsa rilevanza del problema riscontrato in seguito a sopralluogo dalla ASL, è rimasto tutto in 

sospeso. 

Poi successivamente abbiamo fatto un'altra richiesta alla quale la AS dovrà dare seguito e verificare 

se la situazione gli è peggiorata o diventata grave rispetto al primo sopralluogo e quindi siamo in 

attesa di questo ulteriore riscontro, ma le iniziative dell'Amministrazione saranno, diciamo, di seguito 

a quelle che le indicazioni della ASL pervengono. 

Non è che ci possiamo inventare delle soluzioni in questo campo dove l'amministrazione comunale 

non ha la professionalità e le figure preposte a stabilire se un problema esiste o meno dal punto di 

vista sanitario. 

Quindi attendiamo questa ulteriore verifica che abbiamo chiesto in seguito alla tua richiesta di 

interrogazione. 

Perché fino a quel momento in base al primo sopralluogo non c'era stata nessuna preoccupazione più 

di tanto, anche perché non c'era disponibilità lì nella zona, i vigili erano stati in quella mattinata a 

interrogare in buona maniera chi sta nella zona interessata, dove vengono alimentati. Qualcuno 

provvede a fare questo. Gli si è chiesto insieme ai medici e ai veterinari se erano disponibili a 

prendersi la responsabilità dell'istituzione, benché pochi in quel giorno, e nessuno è stato disponibile, 

quindi per adesso attendiamo il secondo sopralluogo che solleciteremo e vediamo che cosa ci 

consiglieranno di fare. Non è che posso inventarmi cose delle quali non ho le competenze. 

Tutto qua. 
 


